

省水利厅抗旱指导组赴嘉鱼检查指导抗旱救灾工作时强调:

千方百计增加水源 全力以赴抗旱救灾

本报讯(记者 叶子 通讯员 胡知微)8月10日,省水利厅防御处副处长汪峰率抗旱指导组一行赴嘉鱼县检查指导抗旱救灾工作,嘉鱼县副县长杨富佳参加检查。

当日,检查组一行冒着高温酷暑,实地检查了潘家湾镇余码头临时泵站、三湖连江进洪闸、三湖连江水库主坝等地,并对临时泵站提水抗旱情况和三湖

连江保供蓄水情况,嘉鱼县丘陵地区林果业和平原地区水稻、蔬菜的受灾情况进行了详细了解。

检查组指出,各级政府和有关部门要充分认识当前旱情的长期性、严重性和抗旱的紧迫性,扎实做好“抗长旱、抗大旱”的思想准备和行动准备,全力以赴做好抗旱救灾工作。

检查组强调,从近期看,要抓紧做

好保供水、保秋收两件大事。从长远看,要切实做好兴修水利设施,强化水资源的管理和科学调度,统筹好城乡生活、生产、生态用水。同时,要加强农田水利设施建设,千方百计增加抗旱水源,切实提高水库蓄水能力,科学调度江水和湖水。要抓住有利时机实施人工增雨,努力把旱灾损失减少到最低程度。

陆溪镇建设公益性“游泳馆”

织密青少年防溺水安全网

本报讯(记者 叶子 通讯员 陈可心)“我们镇上终于有‘游泳馆’了,我要叫上小伙伴一起来。”8月9日,陆溪中学学生石诗雨看着搭建好的游泳池兴奋地说,能够在家门口学游泳,是这个暑假最让她开心的事。

据了解,该“游泳馆”是陆溪镇人民政府在陆溪中学搭建的公益性“游泳馆”,占地500余平方米,采取PVC加帆布材质,每天下午6时到8时开放。

“夏日炎炎,长江湖泊成为孩子们嬉戏纳凉的去处,为防止溺水事故发生,7月底,建立一所公益性‘游泳馆’被提上日程。”该镇相关负责人介绍,随后,该镇通过村湾夜话等形式与群众共谋共商,最终将“游泳馆”的位置选定在陆溪中学。“学校场地大,属于镇区的中心地带,学生和家长们也对这个场地很熟悉。”该负责人表示。

据了解,该泳池8月6日开始搭建,8月8日正式对外开放。镇卫生院每天



对游泳池进行清洗消毒,陆溪中学教职工、民警、村(社区)工作人员等按照每日公益性游泳池值班表充当游泳“安全员”。看着孩子们在“游泳馆”嬉戏快乐的样子,大家都充满了成就感,真正变“我干你看”为“一起干”。

近年来,陆溪镇始终高度重视青少年防溺水工作,结合党员干部“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动,坚持从源头入手,合理织密青少年防溺水安全网。目前,该镇游泳池每天吸引近百名学生前来游泳。

潘家湾镇2022年篮球联赛开幕

来四邑新村,看乡味浓烈的“村BA”!

本报讯(通讯员 张西流)8月12日,一年一度的嘉鱼县潘家湾镇乡村篮球联赛在该镇四邑新村激情开赛。同样是观众爆满,同样是气氛热烈,唯一不同的是,这次乡村篮球联赛,被首次冠以“村BA”的名号。

对于这个名号的由来,镇党委书记李明阳在开幕式致辞中揭开了谜底:“乡村篮球联赛,我们已经举办了几十年,成为闻名十里八乡的传统乡村体育盛会。最近,黔东南的‘村BA’火遍全中国,我们鄂南的‘村BA’,也要火出圈!”

近年来,潘家湾镇四邑新村加快美丽乡村建设步伐,着力打造农民“宜居宝地”,先后投资1.3亿元修建仿古民居、荷花池、休闲广场、花坛绿化带等设施,使村民楼房与周边绿树相互映衬,尽显生态新村美丽画卷,成为“全国幸福农村社区”“荆楚最美乡村”“湖北宜居村庄”“湖北绿色示范村”。

据介绍,“村BA”没有主客场区分,全部赛事都在四邑新村乡贤文化广场中的4个露天篮球场进行。“村BA”没有明星球员、没有电子大屏,没有正规的看台,也没有专业宣传团队,14支参赛队伍均来自该镇村组、单位、企业和学校,但每个球员都是百姓心中的“民星”。“村BA”的奖品是新农机、是化肥、是当地自产的有机果蔬等特色农产品……每一个细节,都让“村BA”散发出极具农业生产特质和共同富裕愿景的



乡土气息。

在这场比赛中,最忙碌的人是该镇文化站长周承贵。1979年,年仅20岁的周承贵进入文化站工作,酷爱打篮球的他,迅速组建了一个篮球队,平时自娱自乐,节庆时参加县级和镇级比赛。之后不到几年时间,周承贵又在全镇发展了多个篮球队,并启动了潘家湾镇乡村篮球联赛,这就是“村BA”的雏形。

近年来,四邑新村在周承贵的帮助下被打造成全国乡村“村晚”示范展示点。今年春节,四邑新村“村晚”闪亮登场,来自武汉、咸宁、赤壁、洪湖等地的游客蜂拥而至,网上收看人数达75万,央视也进行了专题报道。今年7月,周承贵被湖北省文旅厅评为“全省乡村文

化和旅游带头人”。

乡村要振兴,文化必振兴。通过文体与农旅的融合发展,为乡村引客流,培育经济增长动能,推动美丽乡村建设,助力乡村振兴。“村BA”开赛以来,潘家湾镇农家乐接待游客2万余人次,同比增长110%;实现经营收入800多万元,同比增长120%,其中近70%的游客选择在农家乐留宿。

目前,“村BA”仍在四邑新村激情上演,成为当地群众天天必追的“乡村热播剧”。“村晚”和“村BA”,一文一体两个乡村文旅品牌,正成为该镇推进全域旅游的生态引擎,迸发蓬勃生机,成为驱动乡村振兴的“文化密码”和“打开模式”。

嘉鱼医保局 政策培训进医院

本报讯(通讯员 赵雄)为扎实推进党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动,进一步提高医务人员对医保政策的知晓率,8月9日,嘉鱼县医疗保障局组织相关人员赴县中医医院开展医保政策培训,嘉鱼县中医医院科室主任及骨干力量参加了此次培训。

培训会上,该局围绕医疗服务价格项目相关政策、医保违规案例分析等内容进行了详细讲解,并就DIP支付方式改革提出了相关工作建议。

会议要求,全体医务人员要持续加强医保政策的学习并贯穿于日常诊疗工作中,切实做到合理检查、合理诊断、合理用药、合理收费,为参保患者提供优质、高效的服务。

新街镇 多措并举齐上阵 共同抗旱解民忧

本报讯(记者 叶子 通讯员 梁宁)“最近我们好多田都旱了,这电水泵真是及时雨!”8月10日,在新街镇三畈村西凉湖旁,3台水泵正马不停蹄地工作着,三畈村党总支书记曾玉明连连发出感叹。

7月以来,受持续高温少雨天气影响,雨水比去年同期大幅减少,气温也破历史新高,农田严重缺水,农业生产形势严峻,新街镇8个村的农田面临着不同程度的旱情。

面对旱情,新街镇迅速行动、多措并举,结合“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动,党群共治旱情,积极为村民生产解忧。

为确保抗旱工作顺利进行,新街镇在引水、调水、蓄水等环节上下足功夫。该镇灌溉来源主要依靠上游马鞍山泵站开闸放水至百里长渠再流至各村。因地势原因,余码头村、沙湖岭村部分下游地区进水存在一定问题,对农业种植产生较大影响。在了解情况后,该镇党委、村“两委”共同发动党群力量,启用挖机结合人工方式,发动志愿者对水渠中的杂草、淤泥进行清除,以保障主水渠水流能畅通流入农田。截至目前,余码头村已挖通水渠5条,全长9700米,受水田地近2000亩。

目前,新街镇已成立9个抗旱工作组,投入抗灾技术人员56人,组织人力7000余人次,组织抗旱机械6700余套,完成库塘调水12万立方,解除旱情面积约4900亩。

幸福生活共同缔造,广泛发动村民齐心共同抗旱,是做好当前保障农业灌溉用水的关键。下一步,新街镇将继续树牢抗长旱的意识,解民忧、暖民心,全力以赴保障抗旱工作持续有力开展。